



रविवार, १७ डिसेंबर २०२३

किंमत ९ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०३ अंक - १२६

आरंभनअव : एमएचएमएआर/२०२१/८२५६६

आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक

MARATHI DAINIK CHHATRAPATI SAMBAHAJINAGAR (MAHARASHTRA) SUNDAY 17 DECEMBER, 2023

adhunikkesari.com



YEAR-03 ISSUE-126 RNI : MAHMAR/2021/82566 PAGE-16 PRICE-05



जेजुरी भारतीय लोकदैवत साक्षात भगवान श्रीकृष्ण, श्रीराम यांचेही भक्तीस्थान असलेल्या कृतयुगीन कुलस्वामी खंडोबाचा चंपाषष्ठी उत्सव देवदिवाळी मोठ्या उत्साहात पार पडत आहे. यंदा आयोध्या येथील प्रभु श्रीरामाच्या मंदिराच्या प्रतिकृतीचा देखावा साकारण्यात आला आहे. यामध्ये श्रीराम मंदिराची प्रतिकृती, प्रभु श्रीराम, माता सीता, लक्ष्मण तसेच रामभक्त हनुमान यांच्या मुर्ती, फळे, फराळ, मिठाई यांची आरास करण्यात आली आहे. छायाचित्र : विजयकुमार हरिश्चंद्र

जगातील 10 लाख वाचकांपर्यंत ऑनलाइन जाणारे दैनिक
आधुनिक केसरी
नववर्षानिमित्त घेऊन आले आहे
ऑनलाइन काव्यस्पर्धा

**कोण होणार
महाराष्ट्राचा
महाकवी !**



दर्जेदार कवींनी जरूर सहभागी व्हावे

YouTube

**राज्यस्तरीय युट्यूब
काव्यवाचन स्पर्धा**

अशा पाठवा कविता

कवींनी सुरुवातीला आपला परिचय व नंतर स्वतःची कविता असा व्हिडिओ (जो की 5 मिनिटांच्या कमी व 10 मिनिटांच्यावर नसेल) 7620838883 या नंबरवर पाठवावी.

कवितेचा व्हिडिओ पाठविण्याची अंतिम तारीख 31 डिसेंबर 2023 असेल.

अशी होईल निवड

जनता जनार्दन करणार महाकवीची निवड, सर्व कवींच्या कविता आधुनिक केसरीच्या युट्यूब चॅनलवर प्रसारित होतील. ज्या कवितेला जास्त लाईक येतील तेच होतील महाकवी!

तुमची दलाली ठेचून टाकू

उद्धव ठाकरे : अदानी उद्योग समूहाच्या कार्यालयावर मोर्चा

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : शिवसेना ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी शनिवारी सत्ताधारी भाजप सरकारवर आणि द्योगपती गौतम अदानी यांच्यावर सडकून टीका केली. धारावी पुनर्विकास प्रकल्पाच्या मुद्द्यावरून उद्धव ठाकरे आक्रमक झाले. त्यांनी धारावी ते बीकेसी येथील अदानी उद्योग समूहाच्या कार्यालयापर्यंत मोर्चा काढला. त्यानंतर त्यांनी धारावीकर आणि कार्यकर्त्यांना संबोधित केले. यावेळी त्यांनी सत्ताधाऱ्यांवर निशाणा साधला. 'तुम्ही अदानींचा बूट कशासाठी चाटता?', असा खोचक सवाल उद्धव ठाकरेंनी यावेळी सत्ताधाऱ्यांना केला. ज्याने ज्याने अदानींची सुपारी घेतली आहे त्या सुपारीबाजांना सांगू इच्छितो हा अडकित्ता लक्षात घ्या. किती मोठा अडकित्ता आहे. खलबत्ता आहे, अडकित्ता आहे, तुमची दलाली अशी ठेचून टाकू की, दलालीचं नाव घेणार नाही, असा घणाघात उद्धव ठाकरेंनी केला.



गेल्या अनेक वर्षांपासून हा प्रकल्प चर्चेत आहे. अनेक नेते इथे आहेत. अनेक जण या प्रश्नासाठी आवाज उठवत आहे. मी त्यांना वचन दिले होते की, फक्त मुंबईच काय, संपूर्ण महाराष्ट्र आज धारावीत उतरवेल. त्याप्रमाणे फक्त मुंबईतली आपले कार्यकर्ते आज रस्त्यावर आले आहेत. याचे वर्णन करण्याची गरज नाही. मी माध्यमांना विनंती करतो की, त्यांनी हे दृश्य अदानी आणि त्यांच्या बापजाद्यांना दाखवा, असे उद्धव ठाकरे म्हणाले. आता तुम्ही 50 खोके एकदम ओके अशी घोषणा दिली. आपली ही घोषणा महाराष्ट्राच्या कानाकोपऱ्यात गेली. पण आथा यांना

50 खोके कमी पडायला लागले म्हणून धारावी आणि मुंबई गिळायला निघाले आहेत ते बोके. यांची मस्ती वाढत चालली आहे. एकतर हे अस्विधानिक सरकार आहे. यांना असे वाटते की, आपल्याला कुणी जाब विचारू शकत नाही. वर्षा ताई तुम्ही म्हणालात की, तुम्ही अदानींना प्रश्न विचारता तर भाजप उत्तर देता. तरी नशिब तुमचे अजून महुआ मोहित्रा नाही केलं. कारण त्यांनी त्यांना प्रश्न विचारले म्हणून थेट निलंबित करून टाकले. नशिब तुम्ही आता सभागृहात जात आहात, असा चिमटा उद्धव ठाकरेंनी यावेळी काढला.

मौजे लिहा जहागीर येथे अखंड हरिनाम सप्ताहाचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

फुलंब्री : तालुक्यातील लिहा जहागीर येथे दरवर्षी प्रमाणे यावर्षी ही श्री दत्त जयंती निमित्त गावकऱ्यांनी एकत्र येऊन अखंड हरिनाम सप्ताहाचे आयोजन केले आहे. सर्व जातीधर्माचे लोक एकत्र येऊन दरवर्षी हा सप्ताह आयोजित करतात हे विशेष ! सप्ताहाचे हे सातवे वर्ष असून ह.भ.प. कैलास महाराज पवार बाबरेकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली हा सप्ताह पार पडणार आहे. यानिमित्त महाराष्ट्रातील मान्यवर किर्तनकारांची किर्तनसेवा होणार आहे तरी परिसरातील भाविक भक्तांनी या कार्यक्रमाचा लाभ घ्यावा, अशी विनंती दत्त मंदिर संस्थानचे अध्यक्ष श्री समाधान पाटील नवले, उपाध्यक्ष श्री अर्जुन दांगोडे, ज्ञानेश्वर निकम, देविदास



म्हस्के, गणेश नलावडे, देविदास बनकर, सुधाकर पवार, भागिनाथ चव्हाण, अरुण

निकम, रावसाहेब म्हस्के, संभाजी सावळे, उत्तम म्हस्के, कैलास म्हस्के, मारोती म्हस्के,

योगेश म्हस्के, विष्णु मनगटे, राजू दिक्षित आदींनी केले आहे.

!! व्यथा बळीराजाची !!



काय मी सांगु तुला आज माझीच मला वाटे लाज अरे शेतकरी मी कोरडवाहू बंधा-याचं स्वप्न कशाला पाहू ऐकत निळवंड्याच्या गोष्टी आज मी गाठली एकसष्टी विकासाची उलटी गटारगंगा जनसामान्य झाला नंगा पोरानां शहराचा सोस अहो गावं पडली ओस गावात माणसं राहीना शहरात आसरा मिळेना बुड्याला पोरानांच्या लमनाची चिंता त्याची गालफडं बसली आता पहिल्यासारखं पिकत नाही, पिकलं तर मग विकत नाही. दलालांच्या हाती सगळ्या नाड्या त्यांच्या दारात लाखोंच्या गाड्या शेंतीकर्जाच्या दुष्टचक्राना, आणि सामाजिक समस्यांना लाखो शेतकरी आत्महत्यांना कृषिप्रधान देशात उत्तरच नाहीना आता बहुधा हे शेवटच्या पिढीचे शिलेदार असतील यांच्या नंतर कोण मातीत हात घालतील यापुढे भविष्यात कोण आणि काय पिकवतील ? पिकलंच नाही शेतात तर कुणास ठाऊक काय खातील ? नुसत्या नोटांनी भूक कशी भागेल उशिरा जेव्हा जगाला उमगेले तेव्हा फार उशीर झालेला असेल बळीराजाचं जीवण धोक्यात असेल आहरे वा.र. नासिक मो.९५५७८२९८२



धुके व शेतकरी

आले धुके, वाढला शेतकऱ्याचा तान दवाबिंदूनी भरली, पिकाची गच्च पोसलेली माळ. मात्र शहरामध्ये तर वेगळेच चित्र तिथे आवडते सगळ्यांना गुलाबी थंडीची सकाळ. बघताच पिकाला धुक्याने वेढलेले वाढतात शेतकऱ्याचे ठोके हृदयाचे, शहरामध्ये तर सकाळी फिरायला जातात आणि घेतात फोटो त्याचे. धुक्याच्या सकाळी शाळेत जाण्याचे काम नाही म्हणून विद्यार्थ्यांना येते खूप मजा, पण त्यांना काय माहित त्यांचा शेतकरी बाप भोगतोय धुक्याची सजा. कधी धुके तर कधी अवकाळी पाऊस पीक करपते, होते त्याचे मोठे नुकसान साऱ्या कुटुंबाचा भार त्याच्यावर मग कसा नाही येणार त्याला ताण. डोळे भरून येतात शेतकऱ्याचे पाहून हा खेळ धुक्याचा, पीक करपते, मग तुम्हीच सांगा कसा जगेल हा पोशिंदा जगाचा ? शेवटी हे निसर्ग चक्रच आहे कोण काय करू शकेल याला, पण निर्भयतेने उभा राहतो शेतकरी त्याचे कष्ट कळले पाहीजेत जगाला कु.वेदिका प्रकाश दांडे. रा.गोहोगाव दांडे (वर्ग 8 वा, सनराईज इंजिलिंग स्कूल, रिसोड)

वार....

त्यांच्या साठी झिजलेला बाप त्यांना भार झाला खंगलेला देह तरीही झोपेत त्याच्या वार झाला
शोधला मी वंश येथे झाकलेल्या विस्तवाचा वेंचिता मी तो निखारा फुकताना गार झाला
अंतरीचा श्वास माझा तोडुनी तो जात होता पाठलाग केला परंतु तो नदीच्या पार झाला
कमजोर तो शत्रु तरीही राज्य माझे जिंकले सैन्य माझे पांगले अन् सेनापती ही ठार झाला
पाहुनी आलो मुकुट मी गाढवाच्या मस्तकी वानराचा वंश पण अश्रुवावरी तो स्वार झाला
जाणुनी अवाक झालो माझ्या खुनाची योजना सोयरा त्याच्यात माझा तो सुरी ची धार झाला
जिंदगी भर लावला मी जीव त्याच्या वर जरी शोधतो मी आज आहे तो कुणाचा यार झाला ?
-बलराज संघई, 9420015108

अवकाळी

हल्ली कधीही येते टिपटिप पावसाची अवकाळी उग्र होते झिमझिम पावसाची
यावे खुशाल त्याने शेतात उगवणीला मग सर्वांना आवडते रिमझिम पावसाची
उन्हाळ्यात हिवाळा नि हिवाळी पावसाळा मना असह्य होते गिचमिड पावसाची
बरसावे रात्रभर वरून धो धो उजाडराणी दिवसा नकोच आम्हां चिकचिक पावसाची
कांदा,तुरी,गव्हाची आली रे पिके सुगीला नुकसानदायी ठरते रिपरिप पावसाची
विघडवून टाकले ते वक्र कालचक्र पावसाचे का झोप मोडता हो निपचित पावसाची
रज्जाक शेख श्रीरामपूर 9665778558



जातं

भारतीय संस्कृतीचे प्राचीन वैभव होते जात्याशी जीवाभावाचे स्त्रीवर्गाचे नाते होते
जात्यावरी दळताना भावना मनी दाटती ओव्यांचे सुरेख स्वर घराघरात गुंजती
संसाररूपी जात्यात मन भरडून जाई जात्यावरती सख्या दळताना ओव्या गाई
घराघरातलं जातं अन्नपूर्णांचे प्रतिक जोधळ्यांचे करी पीठ आरोग्यदायी पोषक
यंत्रयुगात जात्याची घरघर ना राहिली आठवण ही जात्याची मनी दाटून राहिली.....
- सुनिल माथने अकोला मो.9403282970

आठवणी

आठवणी उधळीत येती भिरभिर लावून पंख विस्मृतीच्या पटलावरती होतसे विषारी डंख
अनाकलनीय ,गूढ जरी हातावरली रेघ अडवले तरी नयनानुनी झरती काळे मेघ
रेशीमशाल नात्यांची होती धागे का हे विरती ? क्रूर घाव देती जळजळीत रक्ताची ही नाती
विकल हृदय हे माझे होता श्रीहरीचा करते धावा मन शांतविणारा ऐकू येतो झुळूकीतून मधु पावा
- सौ.माधुरी म.इनामदार... छत्रपती संभाजीनगर

जगण्याला पंख फुटले...

साथ तुझी रे लाभता, पंख फुटले जगण्याला... क्षण फुलले रे माझे, अर्थ आला जीवनाला...धु
होते एकाकी एकटी, भुक मजला मायेची... सहवासे तुझीया रे, कळी खुलली जाईची... सुकलेली वेल आली, तुझ्यामुळे बहराला... क्षण फुलले रे माझे...१
तुचं भरल्या जखमा, तुच लाविलास लेप... तुझ्या प्रेरणेने सख्या, घेते आभाळात झेप... तुच आणले सत्यात, माझ्या खुळ्या स्वपनाला...२ क्षण फुलले रे माझे,
तुच दिला रे विश्वास, तुच कौतुकही केले... माझ्या साऱ्या भावनांना, जिवपाड रे जपले... तुझ्यामुळेच चैतन्य, माझ्या घर - अंगणाला...३ क्षण फुलले रे माझे... -सौ. शारदा श्रीकृष्ण वानखेडे- चोपडे, ९८२३०६६६०६

स्नेहर्णत

कुठल्याशा वळणावरी नाती जुळतात, मन तरंग होऊनी लाटेच्या झुल्यावरी झुलतात. दूर क्षितिजावर आठवणींचे फुल होऊन फुलतात. अन् मनाच्या अथांग सागरी तुषार होऊन विसावतात. अन् दूरच्या वाटेवर संधी कालात लुप्त होऊ पाहतात. नि मग कधीतरी केव्हातरी दूरची वाट निशेत विरते जेव्हा जेव्हा, आठवणींचा हळवा काठ अश्रूत भिजतो तेव्हा तेव्हा. सौ. वैशाली इंदुमती जाधव - महाडिक. मो. क्र. - ९७६७४३७९२३



जातं

सांगुन तुला कधी कळणार हाय.. नात म्हणजे एक शब्द प्रेमाचा,.. दुसर असत तरी काय ... आपुलकी जिवाळा सुखावतो मानाला आज तोच निघाला .. त्यालाच शोधायला.... शोध अवघड असला जरी, त्याचा हट्ट हाय, नात म्हणजे एक शब्द प्रेमाचा,.. दुसर असत तरी काय ... तुझे तर शब्दच मुके जणू माझीच वाट चुके या निशब्द वाटेवर खूप आहे अंधार दाट आहे धुके, तरी त्या वाटेवर एकटाच बोलत चालणार हाय..... नात म्हणजे एक शब्द प्रेमाचा,.. दुसर असत तरी काय ... शब्दांच्या भावना मी पहिल्या उदास होताना देवाने अनलिमिटेड टॉक टाईम दिला पण बघितलं मी तो ही सेव करताना तरी वाट शब्दांची मी बघणार हाय .. नात म्हणजे एक शब्द प्रेमाचा,.. दुसर असत तरी काय ... किती सोपं असत IGNOR करण सहज हसून विषय बदलणं बिझि तर सगळेच असतात पण ती गंमतच वेगळी बिझी असतांना ही बोलण... ते समजायला... मन असावं अस जशी दुधावरची साय नात म्हणजे एक शब्द प्रेमाचा,.. दुसर असत तरी काय दुसर असत तरी काय अभय शेजवळ



जगनाडे महाराज

जगनाडे महाराजांचे कार्य जगी थोर वाचून जीवनातील मिटतात सारे घोर माणसा-माणसात नसावा भेदा भेद जात,पात, धर्माचा त्यांनी केला छेद शिक्षणा शिवाय जीवना नाही अर्थ शिक्षणा विना जीवन असे व्यर्थ समाजात मानवतेचा विचार त्यांनी आणला मानवांच्या मनातील द्वेष,मत्सर संपविला जगनाडे महाराजांच्या विचारांना स्वीकारू या मानवी जीवनाचे सदा भले चिंतू या धोंडीरामसिंह राजपूत, वैजापूर जि. औरंगाबाद मो. ९४२१३१२२४४



एकच मिशन, जुनीच पेन्शन



ही नवीन पेन्शन योजना फसवी आहे, घातक आहे; ती जुनीच पेन्शन योजना सुरक्षित व फायदेशीर आहे. आमच्या बेमुदत संपाला तुम्ही 'संघटित दादागिरी' म्हणता; राजकीय दबाव आला की, विकाऊ पत्रकारिता करता. एकदा निवडून आले की, तुम्ही आर्थिक घोटाळे करता; सात पिढ्यांची सोय करण्यासाठी निष्पाप जनतेचे गळे कापता. कोरड्या व फसव्या आश्रवासांनाच तुम्ही बारमाही पाऊस पाडता; आमची तहान-भूक शमण्याआधीच विकासाची नदी गायब करता. पेन्शन जनक्रांती महामोर्चा आणखी तीव्र करू जुनी पेन्शन योजना सुरू झालीच पाहिजे; सामर्थ्य व ताकदीचे दर्शन घडवू आमचा घास आम्हाला मिळालाच पाहिजे. एकच मिशन, जुनीच पेन्शन जुनी पेन्शन योजना लागू करा; एकच मिशन, जुनीच पेन्शन अन्यथा खुर्च्या खाली करा...! - मिलिंद हिवराळे बार्शिटाकळी, जि. अकोला भ्र. ७५०७०९४८८२ अखंड साहित्य चळवळ

आयुष्याच्या प्रवासात

स्वप्नांत असंख्य असे, विचार मनी दाटले, उमलत्या कळी सारखे, नकळत मन हे कसे बोलू लागले.
एकट्याने सुरू ह्या प्रवासात , कळते खऱ्या आयुष्याचे गणित , स्थिर ठेवावे मन आणि विचार, मार्ग असंख्य राहते उभे पुढ्यात .
स्वप्न स्वप्नांत न रहावे गुंतून, घ्यावे बोध जरा वास्तव्यात राहून, पात्र निरर्थक निमित्त्य मात्र असे , त्या मार्ग न ठेवावे पाउल कधीही चुकून.
असंख्य वाट्या ह्या आयुष्याच्या विचार मनाचे ठेवावे न अस्थिर , मन, विचार असे जिथे शुद्ध त्यांचे, प्रवास आनंदमय आयुष्याच्या वाटेवर.
-तुषार लाखे.
- वरोरा, जिल्हा चंद्रपूर.
-8600548913, 8482869843

केंद्रीय योजनेतून चंद्रपुरात 10 हजार नवीन घरकुले

पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी घेतला नागपूर येथे आढावा

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : आपल्या हक्काचे घर असावे, असे प्रत्येकाचे स्वप्न असते. या स्वप्नाला प्रत्यक्षात साकार करण्यासाठी राज्याचे वने, सांस्कृतिक कार्य, मत्स्यव्यवसाय मंत्री तथा चंद्रपूर जिल्ह्याचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी पुढाकार घेतला आहे. केंद्रीय योजनेतून दहा हजार घरांची निर्मिती करण्यात येणार असून तसा प्रस्ताव केंद्र शासनाला सादर झाला आहे. स्वतः पालकमंत्री श्री. मुनगंटीवार या प्रस्तावाचा पाठपुरावा करीत असून लवकरच प्रधानमंत्री आवास योजनेतून

चंद्रपुरात 10 हजार नवीन घरकुल उभे राहतील, असा विश्वास त्यांनी नागपुरात व्यक्त केला. महात्मा फूले नविनीकरण उर्जा व पायाभूत तंत्रज्ञान लिमिटेड (महाप्रित) आणि चंद्रपूर महानगर पालिका मिळून प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत घरबांधणी प्रस्तावासंदर्भात पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या अध्यक्षतेखाली नागपूर येथील हरिसिंग वनसभागृहात आढावा बैठक आयोजित करण्यात आली होती. बैठकीला महाप्रितचे व्यवस्थापकीय संचालक डॉ. अमोल शिंदे, चंद्रपूरचे जिल्हाधिकारी विनय गौडा जी.सी., महाप्रितचे संचालक पुरुषोत्तम जाधव,



मुख्य लेखाधिकारी डी.सी.पाटील, महाराष्ट्र सुदूर संवेदन उपयोजना केंद्राचे संचालक

अशोक जोशी, वैज्ञानिक संजय बालमवार तर दूरदृष्यप्रणालीद्वारे मुंबईवरून प्रधान सचिव दीपक म्हैसेकर उपस्थित होते. चंद्रपूर महानगर पालिका अंतर्गत प्रधानमंत्री आवास योजनेमधून खाजगी भागीदारीद्वारे घरांची निर्मिती या घटकांतर्गत घरकुल बांधणे प्रस्तावित आहे. यासाठी म्हाडाच्या अखत्यारीत नवीन चंद्रपूर येथे मौजा कोसारा, खुटाळा येथे जागा उपलब्ध आहे. या साईटवर घरकुल बांधण्याकरीता महाप्रित आणि चंद्रपूर शहर महानगरपालिका यांच्यात 12 एप्रिल 2023 रोजी सामंजस्य करार झालेला आहे.

चंद्रपूर शहरातील नागरिकांना प्रधानमंत्री आवास योजनेतर्गत घरकुलाचा लाभ देण्याच्या अनुषंगाने महाप्रित व चंद्रपूर शहर महानगरपालिका यांच्या संयुक्त विद्यमाने 10 हजार घरकुलांची निर्मिती करण्यात येणार आहे. चंद्रपूर शहरात जागा नसलेले भाडेकरू तथा नोंदणीकृत बांधकाम कामगारांना सादर योजनेतर्गत घरकुलाचा लाभ घेता येणार आहे. याकरीता नागरिकांना प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) अंतर्गत 2 लक्ष 50 हजार रुपयांचे अनुदान तसेच बांधकाम कामगार म्हणून 2 लक्ष रुपयांचे अनुदान उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे.

इरई नदी पूररेषेच्या पुनर्सर्वेक्षणाचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांचे निर्देश

पूर नियंत्रण रेषा निश्चितीबाबत नागपूर येथे आढावा

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : इरई नदी ही चंद्रपूर शहरालगत असून सरासरी सात किलोमीटर ती शहराला समांतर वाहते. सन 2013, 2020



तसेच 2022 मध्ये इरई नदीला मोठ्या प्रमाणात पूर आला होता. मात्र इरई नदीला पूर आल्यानंतर व धरणाचे सर्व गेट उघडल्यानंतरही काही भागात गत 20 वर्षात कधीही पाणी पोहचले नाही, असा एम.आर. सॅकचा अहवाल आहे. त्यामुळे वास्तविक स्थिती लक्षात घेऊन प्रात्यक्षिक सर्वेक्षण होणे आवश्यक आहे. केवळ कागदोपत्री आणि जुजबी सर्व्हेचा आधार घेतला तर शहराचे नुकसान होईल आणि अवैध बांधकामे वाढतील. त्यामुळे संबंधित यंत्रणेने पुन्हा एकदा वस्तुस्थितीदर्शक सर्वेक्षण करावे, अशा सुचना राज्याचे वने, सांस्कृतिक कार्य, मत्स्यव्यवसाय मंत्री तथा चंद्रपूर जिल्ह्याचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिल्या. नागपूर येथील हरिसिंग वनसभागृहात इरई नदी पूर नियंत्रण रेषा निश्चितीबाबत आयोजित आढावा बैठकीत ते बोलत

होते. यावेळी चंद्रपूरचे जिल्हाधिकारी विनय गौडा जी.सी., जलसंपदा विभागाचे अधिक्षक अभियंता पथाकर पाटील, चंद्रपूर महानगरपालिकेचे आयुक्त विपीन पालीवाल आदी उपस्थित होते. पूररेषा दर्शक नकाशानुसार चंद्रपूर शहरातील निळी पूररेषा बाधित क्षेत्र हे सुमारे 450 हे.आर. आहे. चंद्रपूर शहर हे तिनही बाजूंनी जंगलाने वेढलेले असल्याने शहराच्या विकासासाठी हेच क्षेत्र शिल्लक आहे. आता या क्षेत्रातील विकास परवानग्या थांबविण्यात आल्यामुळे या क्षेत्रात अनधिकृतपणे बांधकामे सुरू झाली आहेत. कोणत्याही नदीची पूररेषा ठरविणे ही पाटबंधारे विभागाच्या अधिकार क्षेत्रातील बाब असून त्यासंबंधी सर्व्हेक्षण करणे, प्रतिकृती अभ्यास करणे, नकाशा तयार करणे व मंजूर करणे ही पाटबंधारे विभागाची जबाबदारी आहे. नदीच्या पूररेषा संदर्भात सर्व्हेक्षण किंवा प्रतिकृती

अभ्यास करणे ही बाब चंद्रपूर महानगर पालिकेच्या अधिकार क्षेत्रातील नसून याबाबत शासनाकडून कोणतेही अधिकृत आदेश प्राप्त नाही. दिनांक 24 सप्टेंबर 2022 रोजी राज्याचे वने, सांस्कृतिक कार्य, मत्स्यव्यवसाय मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्या अध्यक्षतेखाली पार पडलेल्या बैठकीच्या अनुषंगाने 2 ऑगस्ट 2013 व 15 जुलै 2022 रोजीचा इरई नदी पूररेषेचा मायक्रोवेव सॅटलाईट डाटा तसेच नकाशा प्राप्त करण्याकरीता एम.आर.सॅक नागपूर यांना शुल्क अदा करण्यात आले आहे. एम.आर. सॅकचे संचालक यांच्याकडून प्राप्त नकाशानुसार दि. 22 नोव्हेंबर 2023 रोजी पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांना पूर रेषेबाबतचा अहवाल सादर करण्यात आल्याची माहिती चंद्रपूर शहर महानगरपालिकेच्यावतीने देण्यात आली.



दिव्यांगांसाठी बँकांनी रॅम्पची व्यवस्था करावी

प्रहार दिव्यांग संघटनेचा आंदोलनाचा इशारा

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : शहरातील राष्ट्रीयकृत बँकांनी आपल्या पायऱ्या दिव्यांगांसाठी बॅरियर फ्री रॅम्प सह बॅरियर फ्री कराव्यात या मागणीसाठी प्रहार दिव्यांग संघटनेच्या वतीने बँकांना आंदोलनाचा इशारा दिला आहे. दिव्यांग व्यक्तींना बँकिंग सेवा सुलभ आणि सहज उपलब्ध व्हावी यासाठी राष्ट्रीयकृत बँकांनी प्रवेश करण्यासाठी दिव्यांगांसाठी अर्थात रॅम्प बसवावेत असे रिझर्व बँकेचे निर्देश आहेत. परंतु पैठण शहरातील बँक ऑफ बडोदा, बँक ऑफ महाराष्ट्र आणि आयसीआयसीआय बँक या बँकांनी दिव्यांगांसाठी बॅरियर फ्री रॅम्प बसवले नाहीत. सदरील या राष्ट्रीयकृत बँकांना बॅरियर फ्री रॅम्प नसल्याने दिव्यांग व्यक्तींना प्रचंड अडचणीला सामोरे जावे लागत असून बँकिंग व्यवहार करण्यासाठी त्यांची कुचंबना होत आहे. सन २०१६ च्या दिव्यांग हक्क अधिकार अधिनियम कायदानुसार राज्य

व केंद्र शासनाच्या सर्व शासकीय निमशासकीय कार्यालयास बॅरियर फ्री रॅम्प असावेत असे निर्देश असताना देखील पैठण शहरातील या बँकांनी दिव्यांग कायदा आणि रिझर्व बँकेच्या निर्देशाकडे दुर्लक्ष केले आहे. याबाबत या राष्ट्रीयकृत बँकांना प्रहार दिव्यांग संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष शिवाजी गाडे यांच्या नेतृत्वाखाली आंदोलन करण्याचा लेखी इशारा देण्यात आला आहे. पुढील पंधरा दिवसात अर्थात एक जानेवारीपर्यंत बँकेने दिव्यांगांना सेवा न पुरवल्यास सदरील बँकेचे समोर आंदोलन करण्यात येईल असा इशारा तालुका अध्यक्ष बाबासाहेब पठाडे यांनी दिला. सदरील बँकांना निवेदन देता वेळी जिल्हाध्यक्ष शिवाजी गाडे, उपजिल्हाध्यक्ष सिद्धार्थ इंगळे, तालुका अध्यक्ष बाबासाहेब पठाडे, शहराध्यक्ष धोंडीराम सकुंडे, महिला अध्यक्ष राधा खरात, बाबासाहेब शिपनकर व गणेश भवरे आदी प्रहार दिव्यांग संघटनेचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका

(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.एच.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंतांचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टँड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 902111549 www.drshaikhah.in

शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अॅल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
www.mahavirbestprice.com		sumitparakh73@gmail.com	
S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर			
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर			